

湖北咸宁农村商业银行  
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK在您身边  
的银行咸宁市咸安区长安大道166号  
0715-8233909

2019年度国考今开考:

# 138万人报名 竞争比95:1

2019年度中央机关及其直属机构公务员招考笔试昨日开考。本次国考计划招录1.45万人,共有137.93万人通过报名资格审查,平均竞争比达到95:1,为近5年来最高,最热岗位的竞争超过4000:1。

### 招录1.45万人:近138万人报名过审

昨日上午9时,2019年度国考公共科目笔试将在全国各省会城市和个别较大城市鸣锣开考。上午进行“行政职业能力测验”科目考试,下午进行“申论”科目考试。

本次国考招考共有中央机关75个单位和20个直属机构参加,计划招录1.45万余人。从招录规模来看,和2018年度相比,本次国考招录规模下降近一半。

国家行政学院教授汪玉凯此前接受记者采访时分析,本次国考招录规模的大幅压缩,其背景是今年启动的党和国家机构改革,一些中央部门的合并重组,机构编制管理上会有总量控制,这或导致公务员招录规模缩减。

招录规模虽然压缩,但是,从报名人数来看,国考热似乎并未降温。

据国家公务员局的统计数据,本次国考报名人数约140万,其中137.93万人通过审核,与去年过审的165.97万人相比,下降28.04万人。

从历史来看,从2009年国考报名人数首次突破100万,一直到本次国考招录,国考报名人数连续11年都在百万以上。

### 最热岗位竞争超4000:1

计划招录1.45万人,近138万人过审,本次国考平均竞争比达到95:1,这一数字也是近5年来最高。

除了平均竞争比例,每次国考“最热”岗位的竞争都较为引人关注。

近年来的国考报名,一些职位的竞争热度高达“千里挑一”的现象已经不是新鲜事,有些年份,国考报名的最热职位竞争甚至达到了“万里挑一”。

观察本次国考报名,部分职位依然能够吸引考生“扎堆”填报。根据国家公务员局公布的数据,截至报名结束时,广东省惠州市龙门县气象局“预报股业务管理科员”一职,竞争比已经达到4040:1。

竞争超过3000:1的职位还有国家统计局云南调查总队西双版纳调查队业务科室科员(2)一职,竞争比已达3662:1。国家知识产权局商标评审委员会的“案件审理处主任科员及以下”一职,本次计划招录3人,截至报名结束时,该职位已有9144人通过报名资格审查,职位竞争比也超过3000:1。

“每年国考报名中,最热职位都是在报名中随机出现,但是,吸引考生扎堆填报的职位,一般多是报名要求相对宽松,限制性条件较少。”华图教育公考辅导专家李曼卿说。

### 公务员局提醒考生珍惜机会

在通过报名资格审查的137.93万名考生里,有多少人将在今天走进国考考场?

观察过去几年的数据,每年都有不少考生选择放弃考试。2018年度国考,共有165.97万人过审,113.4万人实际参加考试,弃考人数超过52万。

而在2017年度国考,148.63万名过审考生中有98.4万人最终参加考试,弃考者同样超过50万。

在本次国考报名开始之际,国家公务员局发布《诚信报考 从我做起》的通知要求,希望广大考生珍惜机会,不轻易放弃、不轻易爽约考前承诺,珍惜信誉,认真对待每一个招考环节,认真践行每一项招考要求。

国家公务员局还提醒,特别是进入面试以后环节的考生,不临时随意放弃面试资格和录取资格,以免错失实现职业理想的机会,影响其他考生权益和招录机关的正常补员需求。

### 强调考纪 严打考试作弊行为

本次招录报名开始之际,国家公务员局发布了《中央机关及其直属机构2019年度考试录用公务员报考指南》。

指南中指出,在本次招考中,考生有违纪违规行为的,根据《公务员录用违纪违规行为处理办法》,按照有关规定分别给予取消报考(考试)资格、考试成绩无效、不予(取消)录用等相应处理。

其中,违纪违规情节严重和特别严重的,由中央公务员主管部门进行认定和处理。被认定为严重或特别严重违纪违规的考生,不得确定为拟录用人选。公务员主管部门或公务员考试机构将视情况向考生所在单位(学校)进行通报。

此外,国家公务员局在上述《诚信报考 从我做起》的通知中也强调,考生要严格遵守考试纪律,不带违禁物品,不做违纪之事,不抱侥幸心理,不搞作弊舞弊。

国家公务员局还提醒考生,妥善保护自己的考试试卷和答题信息,坚决抵制任何集团作弊、利用各种手段作弊等丑恶违法行为。考后不散布、不传播考试试题,不参与网上不负责任的议论。(据新华网)



13岁少年卖画救姑姑

前几日,在重庆市公共卫生医疗救治中心门外,人们都会见到一位瘦弱的少年,在重庆湿寒的天气里挥毫泼墨,描绘山水虫鱼。不过,这位少年并非在此展示自己精湛的绘画技艺,而是卖画为患病姑姑筹钱。

卖画的少年名叫何思汗,今年13岁,从小跟着姑姑一起长大。不幸的是,他的姑姑何建华早些年被查出患有乳腺癌,近期癌细胞多处转移,正在重庆市公共卫生医疗救治中心接受治疗。

何思汗在接受媒体采访时说,卖画筹钱是希望用自己的才艺赚一些钱帮姑姑治病。“以后我好好学习,有了成就,姑姑就会很满意,但我现在要卖画赚钱让她看到那一天。”思汗说。

水滴筹志愿者薛皓告诉记者,思汗带来过去的一些存画,也在现场画了不少。几天来,卖画共筹集数千元,对一个13岁的孩子来说属难能可贵。思汗的故事被媒体报道后,网友都被这个13岁少年精湛的画艺折服,更非常心疼他家庭所遭受的不幸。

## 重庆13岁少年卖画救姑

### 父母离异时将其托付给姑姑养 为抚养侄子姑姑一直单身未嫁

近日,重庆一13岁少年卖画救姑姑的故事感动不少网友。这位少年名叫何思汗,他一岁时父母离异,被托付给姑姑何建华抚养,何建华为照顾侄子放弃成家。何思汗热爱山水画,绘画作品曾多次获奖。如今,何建华癌症复发急需救治,何思汗卖画筹款为姑姑治病。何家姑侄的故事经媒体报道后,许多爱心人士也纷纷帮其募捐。

### 姑姑为抚养侄儿放弃成家

2006年,何建华的哥哥嫂子离婚,将刚刚一岁的侄子何思汗托付给当时只有33岁的何建华照顾。在重庆,何建华做过一段时间幼儿园老师,如今很多志愿者还叫她“何老师”。因为思汗小时候体弱多病,何建华从幼儿园辞职,专心在家带思汗,“这孩子小时候很能生病,特别容易发烧,我实在没有精力再去当老师。”

在照顾思汗的过程中,何建华也教侄子读书认字。教思汗认字时,何建华会把文章里的字写在小卡片上,再让思汗认。利用这个方法,半年时间思汗就认识500多个汉字,很快能自己阅读文章。

思汗两岁多时,何建华故意画了一个车身,引导思汗来画车轮。思汗很快“中计”,画下四个轮子,姑侄俩的游戏无意间让思汗爱上了绘画。

2012年,思汗跟随重庆一位画家去写生,“思汗把芭蕉叶上的虫子都画了出来,这个画家觉得思汗有天赋,就教他学习了一段时间”,这位画家也成为思汗学习绘画的启蒙老师。2012年年底,思汗随父亲辗转深圳、北京学习绘画。如今,思汗在山水画、花鸟画上已小有成就。七岁时,思汗还获得中国优秀特长生艺术节儿童组书画金奖。

何建华告诉记者,思汗两岁多时,她曾谈过一个男朋友,但当时她的心思都用来照顾体弱的侄子,经常忽视男友。

在谈男朋友的一年多时间里,何建华几乎没有和男朋友出去吃过饭,少有几次出去玩,也会带着思汗,两人最终以分手告终。之后,考虑到要照顾思汗,自己身体也不好,何建华一直没有成家。

### 一家两人患癌经济拮据

2011年5月,何建华感觉胸部很疼,随后在重庆西南医院确诊为乳腺癌。第一次治疗期间,仅手术、化疗就花去八九万,家里生活也开始变得拮据。何建华告诉北青报记者,知道姑姑生病后,思汗非常懂事。她第一次做手术时,当时才五岁半的思汗就知道拿着棉签蘸水帮姑姑抿嘴唇。

2012年,何建华的父亲被确诊为肝癌。一家两人患癌,让这个原本就不富裕的家庭雪上加霜,为了给父亲治病,家里也背上债务。自己生病加上父亲生病,何建华无力照顾思汗,2012年年底,何建华把思汗交给哥哥也就是思汗的父亲。也正是从那时起,思汗跟随父亲辗转北京、深圳等地专业学习绘画。

随父亲外出学画的几年,思汗没有系统地学习文化课。2016年,思汗回到何建华身边时,还几乎不会背唐诗,不会做算术。于是,何建华又带着思汗,在家自学小学课程。“他学东西快,我把小学教材借来,去书店买同步练习和试卷,一个月时间思汗就学会了一年级课程。”何建华告诉北青报

者,很快,思汗又学会了其他年级的课程。2017年,思汗回到广西老家读书,只读了一年书的思汗,考上了当地唯一一所重点中学。

### 希望再活几年看到侄子长大

今年10月份,何建华出现病灶转移,癌细胞转移到身上多部位。今年10月份西南医院一份诊断书中写道,“患者因‘右乳腺癌术后7年,发现骨转移癌2年,肝转移癌1年,发现右颈部包块8月。”

重庆市公共卫生医疗救治中心医生告诉记者,何建华2011年被确诊为乳腺癌,后在西南医院进行手术治疗。2016年发现有全身多处转移,目前包括肝、肺、脊柱等全身多处都有转移,病情不容乐观,“我们现在就是对症治疗,尽可能地减少痛苦,延长她的生命。”

何建华告诉记者,这些年为了父亲和自己治病,已经花光了家中积蓄,还欠下数十万外债。为帮助这个不幸的家庭,很多爱心人士纷纷为之捐款,志愿者也帮助何建华开通了水滴筹网上筹款。

重庆市公共卫生医疗救治中心医生介绍,得知何建华家庭困难后,医院也为她减免了一些费用。

最近,何建华接受了一次靶向治疗,她感觉身体状况有所好转。她告诉北青报记者,她最大的愿望就是还能再活两三年,看到思汗长大,也希望思汗能遇到伯乐,发现他的绘画才能。